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二○一一年度全国统计专业技术初级资格考试

统计专业知识和实务试卷

[image: image13.bmp]
1．在你拿到试卷的同时将得到一份专用答题卡，所有试题均须在专用答题卡上作答，在试卷或草稿纸上作答不得分。

2．答题时请认真阅读试题，对准题号作答。

一、单项选择题（以下每小题各有四项备选答案，其中只有一项是正确的。本题共40分，每小题1分。）

1．下列哪一项不可能是统计资料的具体表现形式（    ）。

A．调查表






B．行政区划图

C．统计图表






D．统计报告

2．统计信息、统计咨询、（    ）是统计工作的三大职能。

A．统计标准






B．统计应用

C．统计监督






D．统计调查

3．在10年内进行两次统计普查的是（    ）。

A．水利普查






B．人口普查

C．经济普查






D．农业普查

4．不宜推算全面统计数据的方法是（    ）。

A．典型调查






B．等距抽样调查

C．农业普查






D．整群抽样调查

5．国家统计调查项目中不包括（    ）。

A．科技统计






B．劳动工资统计

C．计划生育统计





D．工业统计

6．一个法人单位（    ）产业活动单位组成。

A．只能由一个





B．可以由多个

C．至少由二个





D．最多由四个

7．《国民经济行业分类》按层次划分我国经济活动为（    ）个门类。

A．913







B．20
C．95







D．396

8．某居委会统计用的区划代码是640105002007，其中乡级码是（    ）。

A．007







B．002

C．01







D．05

9．第二产业应包括（    ）。

A．渔业







B．房地产业

C．建筑业






D．金融业

10．下列行业属于第三产业的是（    ）。

A．渔业







B．纺织业

C．石油开采






D．软件业

11．统计上的城乡分类代码用（    ）位数字表示。

A．1







B．2
C．3







D．4

12．统计上大中小企业划分依据不包括（    ）。

A．从业人员数





B．企业利润

C．销售额






D．资产总额

13．非公有经济不包括（    ）。

A．外商经济






B．私有经济

C．集体经济






D．港澳台经济

14．在就业情况调查表中，不应包括（    ）指标。

A．失业率






B．调查时点前一周工作时间 

C．职业







D．行业

15．农村耕地面积不包括（    ）。

A．水稻田地






B．果园田地

C．小麦田地






D．玉米田地

16．轻工业不应包含（    ）。

A．日用化工业





B．烟草加工业

C．水泥制造业





D．食品制造业

17．工业统计调查单位不包括（    ）。

A．非法人工业企业




B．企业集团
C．工业产业活动单位




D．从事工业生产的个体户
18．工业销售成品价值不包括（    ）。

A．实际销售的成品价值



B．定货者来料加工的成品价值

C．实际销售的半成品价值



D．自制设备价值

19．用收入法计算工业增加值时，（    ）不应包括在计算公式里。

A．工业总产值





B．生产税净额

C．劳动者报酬





D．固定资产折旧

20．房地产统计中的（    ）不可计算为空置面积。

A．报告期已竣工可售但未售出的商品房

B．报告期已竣工的公共配套建筑

C．以前年度竣工可售但未售出的商品房

D．报告期已竣工可租但未租出的商品房

21．二次能源包括（    ）。
A．天然气






B．核燃料
C．太阳能






D．液化石油气
22．某物质的热值为140 000千卡，该物质相当（    ）个标准煤。

A．10







B．20
C．14







D．140

23．工业企业能源消费量不包括（    ）。

A．用于劳动保护的能源



B．其他非工业生产消费的能源

C．工业性作业活动的能源



D．回收利用的剩余能源
24．下列各项中，属于无形资产的是（    ）。
A．土地使用权





B．房屋
C．存款







D．原材料

25．在岗职工统计中包括（    ）人员。

A．离休







B．退职

C．内部退养






D．由单位支付工资休病假

26．根据使用期限将全部在岗职工分为长期职工和（    ）。

A．固定职工






B．临时职工

C．合同制职工





D．使用期限一年以上的计划外用工

27．劳动统计中，（    ）不可作为失业人员统计判断的因素。

A．年龄







B．工作能力
C．劳动能力






D．工作愿望
28．某城镇就业人员加失业人员共1 000人，失业率为5%，则该城镇的就业人员为（    ）人。

A．900







B．950
C．50







D．500
29．工资总额构成包括（    ）部分内容。

A．8







B．4

C．6







D．2

30．行政事业单位的固定资产是指单位价值在500元以上、使用期限在（    ）的设备和物品。

A．半年以上






B．一年以上
C．两年以上






D．五年以上
31．计算成人文盲率的年龄限制在（    ）及以上人口。

A．6岁







B．12岁
C．15岁







D．18岁

32．某地区男性人口1 100，女性人口1 000，该地区的性别比为（    ）。

A．110.0







B．52.4
C．90.9







D．47.6

33．下列各项中，不应包括在科技著作统计中的是（    ）。

A．计算机教科书





B．地球物理教科书

C．翻译的国外著作




D．科普著作

34．大中型工业企业科技统计范围限于经费在（    ）及以上的项目。

A．5万元






B．10万元
C．15万元






D．20万元

35．工业废水排放量不包括（    ）。

A．外排的直接冷却水
B．外排的间接冷却水

C．生产废水
D．与工业废水混排的厂区生活污水

36．下列各项指标中，能客观定量测定收入分配差异程度的是（    ）。

A．基尼系数






B．人口负担系数

C．恩格尔系数





D．老年人口系数
37．城镇住户调查中，（    ）不应包括在城镇住户中。

A．户口在外地，居住在调查区域内不满半年的非农业户

B．调查区域内所有常住农业户
C．调查区域内所有常住非农业户

D．户口在外地，居住在调查区域内半年以上的非农业户

38．城镇居民家庭非现金收入中包括（    ）。

A．海外亲戚赠送的礼品



B．同事请客吃饭
C．咨询费






D．住房公积金

39．居民消费价格指数调查按消费品用途可划分为（    ）大类。

A．8







B．263
C．16







D．229

40．下列表述中，违反了价格统计中代表规格品的选定原则的是（    ）。

A．选定销售量大的规格品

B．选定的规格品有较大的同质性
C．选定的规格品有较大的异质性
D．选定的规格品有较好的生产前景
二、多项选择题（以下每小题至少有两项正确答案，每选对一项得0.5分，全部选对得满分。多选或错选不得分。本题共30分，每小题2分。）

41．下列各项中，可归属为改革后的统计调查方法体系的是（    ）。

A．周期性的普查





B．统计理论研究

C．经常性的抽样调查




D．全面定期统计报表

E．重点调查

42．下列各项中，属于国家统计调查项目的是（    ）。

A．残疾人调查





B．基本单位统计

C．投入产出统计





D．农村住户调查

E．东莞市外来农民工就业状况调查

43．按统计法规定，设计的统计调查报表应当标明（    ）等标志。

A．表号







B．制表机关

C．调查目的






D．批准文号

E．有效期限

44．统计分类标准包括（    ）。

A．三次产业划分规定




B．划分企业登记注册类型的规定

C．中文信息编码规则




D．邮政编码规定

E．统计基本单位划分规定

45．无论是天然的还是养殖的，水产品产量都应包括（    ）。

A．海水鱼类






B．海水藻类

C．淡水鱼类






D．淡水生植物

E．淡水贝类

46．计算工业总产值应遵循的基本原则包括（    ）。

A．工业生产的原则




B．能耗最小原则

C．最终产品原则





D．成本节省原则

E．工厂法原则

47．建筑业统计中房屋、构筑物修理产值包括（    ）。

A．被修理的房屋本身的价值


B．生产设备的修理价值

C．构筑物本身的价值




D．构筑物修理所完成的价值

E．房屋修理所完成的价值

48．下列各项中，属于能源消费统计中的耗能工质的是（    ）。

A．煤







B．水

C．氧气







D．柴油

E．压缩空气

49．下列各项中，可计入企业固定资产的是（    ）。

A．存货







B．短期投资

C．在建工程






D．已使用三年的汽车

E．四年前购买的高档照相机

50．企业会计资产负债表中所有者权益包括（    ）。

A．预收账款






B．实收资本

C．资本公积






D．未分配利润

E．未交利润

51．下列各项中，应计入在岗职工工资总额中的是（    ）。
A．出差伙食补助费




B．加班报酬

C．工作岗位津贴





D．劳动保险费

E．讲课费

52．下列经济活动中，属于固定资产投资范畴的是（    ）。

A．新建厂房






B．厂房加固

C．更新生产设备





D．水库的岁修

E．铁路维修

53．房地产开发投资统计中的住宅包括（    ）。

A．别墅







B．集体宿舍

C．用作宾馆的地下室




D．人防用、不住人的地下室

E．设备管道的地下室

54．城镇住户调查中，财产性收入应包括（    ）。

A．存款利息






B．出租房屋的租金

C．投资股票获得的红利



D．失业救济金

E．出售财物收入
55．为保证房地产价格指数的科学性和可靠性，下列说法中正确的是（    ）。

A．选择大的房地产经营服务项目有较强的代表性

B．不能选择合资企业

C．多选地段价格比较高的房地产项目

D．适当选择商业营业用房

E．不能选择办公楼

三、判断题（本题共20分，每小题1分。）
56．统计调查的任务是取得原始资料并加工整理形成规范的统计数据。
57．与调查相比，普查取得的资料更全面、更系统，并且工作量不大。
58．经批准的合法统计调查表的右下角需标明法定标识。
59．统计设计应遵循“有所不为，方可有为”的原则。
60．会计上独立核算，能够编制资产负债表是法人单位需要具备的条件之一。

61．统计部门不编制县以上行政区划代码。
62．从事两种以上经济活动的单位，要按主要活动确定其行业性质。
63．《关于划分企业登记注册类型的规定》将全部企业划分为4个大类。

64．基层表指标是综合表指标在一个调查单位的具体体现。

65．物业管理包括独立房屋维修及设备更新活动。
66．根据会计制度的不同，财务统计分为行政单位和事业单位两大部分。
67．固定资产投资经济效益是指固定资产投资活动中投入与利润之间的比率。
68．生育子女数项目的被调查对象仅为已婚妇女。
69．老年人口系数和负担老年系数是同一个人口指标。
70．普通高等学校在校学生数不包括在校研究生。

71．自然保护区包括文物保护区。

72．国际上一般将恩格尔系数在40%～50%划分为小康生活水平。
73．农村转移劳动力是指无论在本地或外地从业，其从业时间不少一年的劳动力。
74．考虑样本老化问题，农村住户调查网点实行样本轮换制度。

75．居民消费价格调查原则要求同一规格品的价格必须同质可比。
四、综合应用题（以下每道综合应用题包括5道小题，每道小题有一项或一项以上的正确答案，每选对其中的一项得0.5分，全部选对得满分。多选或错选不得分。本题共30分，每小题2分。）

（一）为了解全国汽车产业发展情况，将对全国大中型汽车企业开展生产产量和产值的调查。
请根据上述资料，从备选答案中选出正确答案。
76．在设计调查方案时，首先应考虑的问题是（    ）。

A．调查经费






B．调查方法

C．调查目的






D．调查指标

77．该调查的调查对象是（    ）。

A．汽车企业经理





B．汽车企业工人

C．汽车企业






D．汽车销售商

78．在设计调查基础表式时，不应出现（    ）指标。

A．企业名称






B．平均每个工人产值

C．汽车产值






D．汽车产量

79．在设计调查方案时，应考虑的因素包括（    ）。

A．调查汽车的需求意向



B．调查表的格式

C．调查时间空间范围




D．调查的组织方式

80．被调查的企业从业人员规模是（    ）。

A．300人以下





B．300人以上

C．1 000人以上





D．2 000人以上
（二）某企业2009年年平均从业人员为7人。为了发展企业，在2010年第二季度扩招员工，保证二季度内每月平均人数之和达到27人，6月每天实有从业人员之和达到330人。2010年，该企业工业总产值为3 500万元，用于购买原材料及销售费用为750万元，支付给银行、保险、行政管理等费用为250万元，本年应交纳的增值税为120万元。
请根据上述资料，从备选答案中选出正确答案。
81．2009年该企业全年每月平均从业人员之和是（    ）人。

A．21







B．28

C．70







D．84

82．2010年6月月平均人数是（    ）人。

A．10







B．11

C．33







D．3

83．2010年第二季度的季平均人数是（    ）人。

A．9







B．10

C．3







D．27

84．企业的中间投入费用是（    ）万元。

A．250







B．1 000

C．750







D．3 250

85．企业工业增加值是（    ）万元。

A．2 620







B．2 480
C．2 500







D．3 250
（三）我国2003～2008年能源生产和消费总量情况如下表所示：
	年份
	能源生产总量

（万吨标准煤）
	能源消费总量

（万吨标准煤）
	生活能源消费量

（万吨标准煤）
	年末人口
（万人）
	GDP指数（%）
上年=100

	2003
	163 842
	174 990
	
	129 227
	110.0

	2004
	187 341
	203 227
	21 281
	129 988
	110.1

	2005
	205 876
	224 682
	23 450
	130 756
	110.4

	2006
	221 056
	246 270
	25 388
	131 448
	111.6

	2007
	235 415
	265 583
	26 790
	132 129
	113.0

	2008
	260 000
	285 000
	
	132 802
	109.0


请根据上述资料，从备选答案中选出正确答案。

86．对于我国2004～2008年的GDP，下列说法正确的有（    ）。

A．均是定基指数
B．年平均发展速度为
[image: image2.wmf]5
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C．年平均增长率为
[image: image3.wmf]5
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D．以上都对
87．能源生产弹性系数（    ）。

A．反映能源生产增长速度与国民经济增长速度之间的比例关系
B．等于能源生产总量年平均增长速度/国民经济年平均增长速度
C．2006年为：
[image: image4.wmf](221056/205876)1
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=


D．2006年为：
[image: image5.wmf](221056/205876)
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88．能源消费弹性系数（    ）。

A．反映能源消费增长速度与国民经济增长速度之间的比例关系
B．等于能源消费量年平均增长速度／国民经济年平均增长速度
C．2008年为：
[image: image6.wmf](285000/265583)1
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D．2008年为：
[image: image7.wmf](285000/265583)
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89．人均生活能源消费量（    ）。

A．等于生活能源消费量除以人口数
B．等于生活能源消费量除以平均人口
C．2007年为：
[image: image8.wmf]26790/1321290.20276

=

（吨标准煤）
D．2007年为：
[image: image9.wmf]26790

0.20328

(131448132129)/2

=

+

（吨标准煤）
90．对于我国2004～2008年的能源生产总量，下列说法正确的有（    ）。

A．逐年增长
B．年平均增长量为
[image: image10.wmf](260000163842)/519231.6

-=

（万吨标准煤）
C．年平均增长量为
[image: image11.wmf](260000163842)/616026.33

-=

（万吨标准煤）
D．年平均增长量为
[image: image12.wmf](260000163842)/424039.5

-=

（万吨标准煤）
二○一一年度全国统计专业技术初级资格考试

统计专业知识和实务试卷标准答案
（满分120分）
一、单项选择题（以下每小题各有四项备选答案，其中只有一项是正确的。本题共40分，每小题1分。）

1．B


2．C


3．C


4．A

5．C
6．B


7．B


8．B


9．C

10．D
11．C


12．B


13．C


14．A

15．B
16．C


17．B


18．B


19．A

20．B
21．D


22．B


23．D


24．A

25．D
26．B


27．B


28．B


29．C

30．B
31．C


32．A


33．C


34．B

35．B
36．A


37．A


38．A


39．A

40．B
二、多项选择题（以下每小题至少有两项正确答案，每选对一项得0.5分，全部选对得满分。多选或错选不得分。本题共30分，每小题2分。）

41．ACDE

42．BCD

43．ABDE

44．ABE
45．ABCE
46．ACE

47．DE


48．BCE


49．CDE
50．BCD
51．BC


52．AC


53．ABC

54．ABC
55．AD
三、判断题（本题共20分，每小题1分。）
56．√


57．×


58．×


59．√

60．√
61．√


62．√


63．×


64．√

65．×
66．×


67．×


68．×


69．×

70．√
71．×


72．√


73．×


74．√

75．√
四、综合应用题（以下每道综合应用题包括5道小题，每道小题有一项或一项以上的正确答案，每选对其中的一项得0.5分，全部选对得满分。多选或错选不得分。本题共30分，每小题2分。）

76．C


77．C


78．B


79．BCD
80．B
81．D


82．B


83．A


84．B

85．A
86．BC


87．ABC

88．ABC

89．BD

90．AB

注意事项
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